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Tárgy: a Nemzeti Hajós Egylet hősi halottai

Bedi,Katalin rnbudapesthu

Tisztelt Asszonyom!

A Nemzeti Hajós Egylet első világháborús hősi halotlaival kapcsolatban megküldött 
ismertetéseket áttanulmányoztuk és egyeztettük a rendelkezésre álló nyilvántartásainkkal, il
letve kutatást folytatott Bécsi Kirendeltségünk munkatársa is a Bécsi Hadilevéltárban fennma
radt veszteségi dokumentumok között.

A felsorolt személyekről a következő adatokat és információkat találtuk:

Bazsó Fedor
A veszteség! nyilvántartásokban nem találtunk róla adatot, A szerb hadifogságban 

meghal lakról kevés dokumentum áll rendelkezésre,

Dedinszky Gábor
A veszteségi nyilvántartásokban nem találtunk adatot. A Magyarország 1916. augusz

tus 6-i számában Móricz Pál közölt leírást eltűnéséről, családja éveken keresztül kerestette 
újsághirdetésekben is. 1914. december 16-án, az orosz fronton. Czamoseki mellett (Duklánál) 
sebesülten orosz fogságba került, majd néhány hónap múlva egy lembergi orosz kórházból 
távozott. Dr. Dedinszky Gábor (sz. Budapest 1883.). a m. kír. I. honvéd gyalogezred tartalé
kos hadnagyának nyomozásáról rendelet jelem meg 1918-ban a Honvédségi Közlönyben, [for
rások csatoltan)

I fj. Gráf Vilmos dr.
Az 1915. október 25-én kiadott (300. számú) veszteség lajstrom 4. oldalán adtak hirt, 

hogy Gráf Vilmos, a ni. kir. 1. honvéd tábori ágyúsezred hadapródjelöl tje 1915. szeptember 
13-án életet vesztette. Haláláról Az Újság című lap 1915. szeptember 26-i és október 8-i szá
mában is beszámoltak, mely szerint Pogordczy községtől északra hali hősi halált. Brody város 
femelőjében temették el. Gyászjelentése hasonló tartalmú. (források csatoltan)



Groffits Béla
A Bécsi Hadilevéltár első világháborús temetőkatasztere szerint a cs. és kir. 48. gya

logezred tartalékos hadnagya (sz. Tótmegyer, Nyitra m. 1881.) 1914. december 24-én fejlövés 
következtében elesett, földi maradványait családja hazaszállittatta és 1915. június 30-án he
lyezték végső nyugalomra Tótmegyer római katolikus temetőjében. A Katonai Érdemkereszt 
3. osztályát hadiékítményekkel a hivatalos közlöny szerint megkapta. Haláláról a Pesti Hírlap 
1915. január 23-i számában adtak hírt, mely szerint Szempichov mellett (ma a lengyelországi 
S^pichów) fejlövés következtében halt hősi halált, Stary Kocerin (Stary Koczeryn) faluban 
temették el bajtársai. {forrás csatoltan)

KJÖzel-Koltay Aladár
Már a háború elején, feltehetően 1914 végén is volt sebesülése, mert az 1915. február 

16-án kiadott (127. számú) veszteség lajstrom 5. oldalán adtak hírt, hogy Klözel-Koltay Ala
dár (sz. Budapest 1891.), a cs. és kir. 12. tábori ágyúsezred 4. üteg tartalékos hadapródja meg
sebesült. Későbbi háborús szerepléséről csak annyit talált kollégánk Becsben, hogy alakulatá
tól, az 1/8. hegyi tarackos ütegtől bronchitis miatt 1918. április 22-én vették át az 1208. sz. 
tábori kórházba, rendfokozata ekkor már tartalékos főhadnagy. További sorsáról nincs infor
máció. {források csatoltan)

Dr. Marinczer László
A cs. és kir. 12. huszárezred tartalékos hadnagya (sz. Veszprém 1890.) az Arany Vité

zség] Érem mellet a Katonai Érdemkereszt 3. osztály hadiékítményekkel kitüntetést is meg
kapta. Alakulatának halotti anyakönyve szerint szivlövés következtében esett el 1915. június 
25-én a galíciai Dziewietniki-ben, ott temették el. Halálát és eltemetését az ezredtörténet (A 
cs. és kir. 12. huszárezred a világháborúban, Budapest 1926.) és Az Est 1915. augusztus 10-i 
cikke is említi. Családja 1915 decemberében hazaszállítatta és a Veszprém megyei Nagyalá- 
sonyban helyezte Örök nyugalomra, (források csatoltan)

Röhrich Márton
Az 1918. június 5-én kiadott (678. számú) veszteség lajstrom 5. oldalán adtak hírt, 

hogy Röhrich Márton (sz. Lippa, Temes m. 1894.), a m. kir. 2. vártüzérczred egyéves önkén
tes tüzére, címzetes tűzmestere 1916. augusztus 8-án elesett. A Bécsi Hadilevéltárban találha
tó veszteségi kartonja szerint az olasz harctéren, Gabrije dőlne mellett. Gyászjelentésében is 
ezek az információk találhatóak, (források csatoltan)

Szabó Miklós dr.
Az 1915. évi kismartoni polgári halotti anyakönyv' 1. folyószámán j egyezték be halálát 

a Belügyminisztérium hivatalos értesítése alapján: Dr. Szabó Miklós, a cs. és kir. 12. tüzérez
red tartalékos hadnagya 28 éves korában, 1914. szeptember II-én meghalt, a halál helye 
Grodina. Az ezredtörténet alapján a helyszín a Gradina-hegy, a mai Szerbia nyugati részén.

Szurmák Rezső dr.
A veszteségi nyilvántartásokban nem szerepel, a Bécsi Hadilevéltár betegkartonja sze

rint 1872-ben született Budapesten, a m. kir. 1. honvéd gyalogezred főhadnagyaként 1916. 
szeptember 19-én a budapesti Pénzintézeti hadikórházból felülvizsgálatra küldték. Haláláról 
nincs információ, de minden bizonnyal harctéren szerzett betegségben hunyt el. (forrás csatol
tan)



Vcttcr Frigyes
Az 1917. július 5-én kiadott (595. számú) veszteség lajstrom 54. oldalán adtak hírt, 

hogy Vetler Frigyes (sz. Budapest 1892.), a m. kir. 1. honvéd gyalogezred gyalogosa hadifog
ságba esett, fogva tartásának helyszíne az oroszországi Nikolsk-Ussurijskij. A Bécsi Hadile
véltárban található hadifogoly-kartonok szerint 1914, december 15-én esett fogságba 23 éves 
korában, Habarovszkban volt, majd Nikolsk-Ussurijskij-ba került. Lakhelye a budapesti Akác
fa u. 57. volt, polgári foglalkozása könyvnyomdász.

A Budapesti Közlöny Hivatalos Értesítője 1924. szeptember 25-i számában megjelent 
Vetter Frigyes (sz. Budapest 1882.09.09.) tartalékos főhadnagy holtnak nyilvánítása, aki 1915. 
február-március folyamán történt eltűnése előtt a cs. és kir. 24. vadászzászlóaljánál szolgált.

Mivel személyi adatok vagy más információ nem állt rendelkezésre, ezért nem állapít
ható meg, hogy egyikük-e a keresett személy, (források csatoltan}

A Kertész Árpád könyvében megjelentek alapvetően helytállóak, további kérdések 
esetén állunk szíves rendelkezésére.
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